



Североосетия



10 ОКТЯБРЯ 2019 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 184 (27903)

www.sevoetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ВЫСТАВКА

ОСЕТИНСКИЙ БРЕНД ЗАСИЯЛ НА «ЗОЛОТОЙ ОСЕНИ»

В рамках Российской агропромышленной выставки «Золотая осень», которая начала свою работу вчера в Москве, Председатель Правительства РФ Дмитрий МЕДВЕДЕВ посетил выставочный стенд Республики Северная Осетия-Алания. Вместе с Главой РСО-А Вячеславом БИТАРОВЫМ и министром сельского хозяйства РФ Дмитрием ПАТРУШЕВЫМ премьер-министр осмотрел экспозицию, на которой представлена региональная продукция под брендом «Сделано в Алании».

На выставке презентованы важные инвестиционные проекты агропромышленного комплекса республики в области садоводства, рыбоводства, фундуководства, производства воды и безалкогольных напитков и т.д.

Дмитрий Медведев, осмотрев экспозицию, высоко оценил перспективные направления сельского хозяйства республики. Особое внимание Председатель Правительства РФ уделит развитию производства семенного картофеля – условия высокогорья позволяют выращивать в Северной Осетии экологически чистую продукцию. Кроме того, Дмитрий Медведев и Вячеслав Битаров обсудили перспективы развития рыбоводства, в частности, форелеводства, которое благодаря поддержке руководства республики в настоящее время стремительно набирает обороты.

– Сегодня в отечественное сельское хозяйство активно внедряются передовые технологии, наращивается инвестиционный и экспортный потенциал. Эти позитивные тенденции прослеживаются и в агропромышленном комплексе Республики Северная Осетия – Алания. Из года в год увеличиваются объемы производства качественных и конкурентоспособных товаров местных сельхозпроизводителей, – отметил Вячеслав Битаров.

На стенде Северной Осетии представлено всё разнообразие продукции агропромышленного комплекса республики: овощи и фрукты, мясные изделия, мед, орехи, молочная и консервированная продукция, кондитерские изделия, осетинские пироги, безалкогольные напитки, мороженое, грибы, яйца, семена. Кроме того, установлены лайтбоксы с



информацией о приоритетных инвестиционных проектах, реализуемых и реализуемых в сфере АПК, импортозамещения, развития горных территорий. В делегацию Северной Осетии, которую возглавил Вячеслав Битаров, вошли заместитель председателя Правительства РСО-А – полномочный представи-

тель РСО-А при Президенте РФ Борис Джанаев, министр сельского хозяйства и продовольствия РСО-А Казбек Вазиев, руководители сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, главы КФХ, представители научной сферы, органов власти.

Борис Джанаев отметил рост конкур-

ренции в агропромышленном секторе республики.

«Северная Осетия достойно представлена на «Золотой осени», и с каждым годом мы выставляем более разнообразный ассортимент. Сегодня участники и гости выставки видят презентации ведущих производителей республики, многие из которых уже узнаваемы и за



пределами региона. Высокую оценку качеству продукции, представленной на экспозиционной площадке РСО-А, дал Дмитрий Анатольевич Медведев, посетивший стенд. Кроме того, премьер-министр подчеркнул необходимость импортозамещения, и наши компании над этим работают. Важно, что сегодня мы действительно можем говорить о росте конкурентоспособности местных производителей. Для этого, конечно, нужны и инвесторы, над их привлечением республика активно работает. Приход в Северную Осетию крупных игроков, в числе которых, например инвесторы в рыбное хозяйство, говорит о том, что республика интересна, тем более, преференции со стороны руководства гарантированы», – подчеркнул полпред.

Российская агропромышленная выставка «Золотая осень» проводится ежегодно и приурочена к празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Организатор выставки Министерство сельского хозяйства РФ.

«Золотая осень» является главным аграрным форумом страны более 20 лет, сохраняя лучшие традиции Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и развивая современные технологии выставочного бизнеса в области АПК.

21-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень» проходит с 9 по 12 октября 2019 года в Москве, на территории ВДНХ.

В. ВАСИЛЬЕВА.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ЦЕЛЬ – БЕРЕЖЛИВОСТЬ

«Бережливое правительство» – так называется федеральный проект, осуществляемый в экспериментальном порядке в восьми регионах страны. Одним из них по решению Главы республики менее двух лет назад стала Северная Осетия. О содержании проекта и первых его результатах рассказал журналистам руководитель Управления Главы республики по вопросам противодействия коррупции Тамерлан ЦГОЕВ, возглавляющий «бережливую» проектную группу в Администрации Главы и Правительства РСО-А.



Небольшая пресс-конференция проходила в рабочем кабинете руководителя управления. Сразу бросилось в глаза нехарактерный для абсолютного большинства чиновников порядок в кабинете...

– Здесь каждая вещь, каждый документ всегда лежат на своем месте, чтобы не тратить на их поиски драгоценное рабочее время и не упустить важный рабочий вопрос, – улыбаясь поясняет хозяин кабинета. – Это и есть отправная точка философии «бережливого правительства» – все должно быть подчинено выполнению стоящих перед управлением задач!

В советское время это называлось научной организацией труда, сегодня и этот опыт, и лучшие мировые методики управления производством и в сфере государственного и муниципального управления легли в основу принципов «бережливого правительства» и внедряются пока в экспериментальном порядке в ряде регионов страны. Однако уже совсем скоро, в том числе, и с учетом положительной практики, накопленной

при осуществлении проекта в нашей республике, он будет распространен на всю страну.

И все же журналистов интересовали подробности проекта, с чего он начался и как идет...

– Впервые жители республики столкнулись с проектом несколько лет назад в здравоохранении, где он называется «Бережливая поликлиника», – отвечает Тамерлан Владимирович. – Он внедрялся в ряде поликлиник, где совершенствовалась организация приема пациентов и оптимизировалась работа персонала.

Сегодня уже никого не удивляет возможность предварительной записи на прием к врачу по телефону или Интернету, заметно сократились очереди, время ожидания и оказания врачебной помощи, зато выросло ее качество.

Менее двух лет назад в республике стартовал проект «Бережливое правительство». Сегодня в нем участвуют все республиканские министерства и ведомства, а его цель – максимально повысить эффектив-

ность работы всех органов и структур исполнительной власти – от аппарата правительства до сельских администраций.

Какие же меры помогут решить эту задачу? – интересовались журналисты.

– В каждом органе управления и ведомстве созданы рабочие группы по осуществлению проекта. Мне поручили возглавить группу Администрации Главы республики и Правительства, – разъясняет Тамерлан Цгоев. – Первая их задача – определить проблемы, мешающие работе ведомств, и найти способы ликвидации этих «узких мест». Например, работу правительства очень тормозила плохая подготовка ведомствами вопросов, выносимых на заседания главного органа управления республики.

Мы разработали стандарт и алгоритм подготовки вопросов и добились их выполнения всеми ведомствами. Результат – заметное повышение продуктивности работы правительства. Такую же работу ведет внутри себя каждое республиканское ведомство.

Другой пример – проведенный нами анализ типичных ошибок органов местного самоуправления при разработке своей нормативно-правовой базы, внедрение во все АМС единой электронной системы государственной регистрации новых правовых документов и ознакомление персонала с новыми новшествами. Как следствие – значительное сокращение ошибок при формировании локальной правовой системы.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Планируете ли вы свою деятельность?

Елена ГОРБАНЕВА, начальник отдела по экономическим вопросам АМС Моздокского района:

– Планирую, и не только свою, но и каждого своего сотрудника. Объемы работы с документами порой очень большие, и нужно распределять их между сотрудниками, четко ставя каждому задачу. Дисциплина и интенсивность труда дают положительные результаты – все успеваем в сроки. Не секрет, что у начальника отдела ненормированный рабочий день, и я частенько тружусь после 18 часов. Бывают ситуации, когда кто-то заболел, кто-то в отпуске. Чтобы не стояла работа из-за отсутствия специалиста, поручаю ее другому – у нас полная взаимозаменяемость: кадры готовим широкого профиля.

Татьяна БАСИЕВА, директор ДК с. Кадгарон: – Я думаю, что каждый работающий человек должен планировать и четко распределять свое рабочее время, чтобы оно оказалось максимально продуктивным. В учреждении культуры это особенно важно. С вечера я составляю примерный план вопросов, над которыми необходимо поработать завтра, а утром становиться ясно, с которых нужно начинать. С документацией и отчетностью обычно планирую заняться утром, обсудить текущие вопросы с руководителями творческих объединений удобнее днем, а ближе к вечеру стараюсь побывать на репетициях. Конечно, случаются и коррективы, но в целом такая «схема» успешно работает много лет.

Кристина С., мама троих детей, г. Владикавказ: – Мне, как маме троих детей, конечно, необходимо бывает планировать решать первоочередные задачи: рано встать, накормить, напоить детей, отправить в детский сад и школу. Нужно планировать день так, чтобы все успеть: и на работу, и детям внимание уделить, и на кружки их отвести, тут без помощи нашего папы не обойтись. А если вдруг понадобилось к врачу! Раньше это были нервы, очереди. Но теперь наше учреждение работает по проекту «Бережливая поликлиника»:

хотя пациентов много, но их грамотно распределяют. Заранее записавшиеся вводят через терминал данные ребенка и с талончиком идут на прием. Отличная помощь для многодетных родителей, у которых масса забот.

Алан Б., врач, г. Владикавказ: – В нашей работе никак нельзя расслабляться, всегда нужно быть начеку. Тут уж самая ценная валюта – время. Поэтому важно и нужно постоянное планирование. У проекта «Бережливая поликлиника» несомненные плюсы. Система позволила сократить очереди, уменьшить время ожидания пациента приема врача у кабинета, увеличить пропускную способность и количество принятых пациентов в смену.

Милана БАГАЕВА, студентка, г. Владикавказ: – Разумеется, планировать свой день до мелочей, как по нотам, невозможно: живая жизнь есть живая жизнь, и состоит она, в том числе, из форс-мажоров. Но если к этому хотя бы стремиться, то ее, твою жизнь, такое стремление здорово, конечно, облегчает, а нужных и важных дел ты успеваешь за день переделать куда больше. Не говорю уже о том, что безалаберность и непунктуальность – качества, которые человека вообще не украшают.

Тамара Т., пенсионерка, г. Владикавказ: – Какие вообще долгосрочные планы хотя бы на ближайшие год-два-три можно строить у нас в России простому среднестатистическому ее гражданину, если живем мы в таком несквозь непредсказуемом государстве? Кто, к примеру, из нас, рядовых российских обывателей, мог предположить еще лет пять назад, что в стране так резко повысят пенсию пенсионного возраста? Ведь высокие федеральные чиновники хором заверяли народ, что ничего подобного «дорогим россиянам» не грозит... А бесконечные повышения коммунальных тарифов и цен на продукты и лекарства?... Вот и живет большинство народа, как говорится, одним днем. И надеется же только на одно: лишь бы завтра хуже не было...

Читайте далее:

Утепились по новым технологиям стр. 2

Многоцветье «Южной палитры-2019» стр. 6

В следующем номере:



«Фатима» заговорила по-осетински



Чтобы не заблудиться на горных тропах

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА! Двадцать восьмое заседание Парламента Республики Северная Осетия – Алания шестого созыва состоится 10 октября 2019 года в 9 часов в зале заседаний Дома Правительства (пл. Свободы, 1). Регистрация депутатов и приглашенных будет производиться 10 октября 2019 года с 9 часов в фойе Дома Правительства. Телефоны для справок: 53-03-32, 53-33-16.

Пульс республики

ИМЕНИ ПРЕЗИДЕНТА. Одна из центральных улиц Цхинвала – Московская переименована в честь Президента России Владимира Путина. Улица является одной из самых протяженных центральных магистралей столицы Южной Осетии. На ней располагается новый университетский комплекс, Аллея Славы, республиканский стадион, автовокзал, готовится к сдаче в эксплуатацию две зоны отдыха.
СОХИВ – ПОСТАНОВЩИК. Первая оперная премьера нового сезона «Сказка о царе Салтане» прошла в Большом театре. Дирижером и постановщиком спектакля выступил Туган Сохив. Музыкальный руководитель Большого театра поставил цель создать спектакль для семейного просмотра. В проекте важную роль играет и зрелищный буклет: здесь есть интервью с постановщиками, предзнаменования для взрослых, и страницы для детей, рассказывающие о том, что такое оперный спектакль.
ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ. Премьера дублированного на осетинский язык художественного фильма «Фатима», снятого в 1958 году на студии «Грузия-фильм», состоится 14 октября в 18:30 в Северо-Осетинском государственном академическом театре им. В. Тхапсаева. Как сообщает пресс-служба Минкультуры Северной Осетии, автором идеи дуближа является кинорежиссер ГТРК «Алания» Рафаэль Гаспарянц. В качестве режиссера выступил Аким Салбиев, автор перевода – Тотраз Кокаев, звукорежиссеры – Альберт Абисалов и Зоя Газзаева, генеральный продюсер – Тимур Кусов.
ВСТРЕЧА С СОВРЕМЕННОМ. Национальная научная библиотека реализует проект «Современный». Его герои представляют себя сами. Это люди разных профессий, но обязательно яркие, творческие, думающие, неравнодушные. 10 октября в 16:00 состоится встреча с актером театра и кино, режиссером, спортивным журналистом республики, заслуженным работником культуры РСО-А Урузмагом Баскаевым.
ЛЕС ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ. Министерство природных ресурсов и экологии РСО-А объявляет о приеме заявок на участие в ежегодном Республиканском конкурсе на лучший детский рисунок, посвященный теме леса. Участниками конкурса могут быть дети от 6 до 14 лет. Ребята смогут побиться в 4 номинациях: «Береги лес от пожара», «Фауна лесов», «Лесные дары Северной Осетии», «Добрые дела по сохранению и приумножению лесов». Работы принимаются до 1 ноября по адресу: ул. Иристонская, 25, каб. 317, с пометкой «Конкурс «Лес глазами детей». Итоги конкурса подведут в конце ноября.



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 10 октября по республике ожидается облачная с прояснениями погода, без осадков, утром местами туман. Температура воздуха по республике 14-19, во Владикавказе – 16-18 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ		
ВОСХОД	6:08	Луна в Рыбах
ЗАХОД	17:26	растет
ДОЛГОТА ДНЯ	11:18	(2 фазы)
	ЛУННЫЙ ДЕНЬ	
	12 16:29 13	

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$	65.10 ↑ +0.23
€	71.45 ↑ +0.21

